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Behandeld door

Geacnte voorzitter, commissie,

U hebt op 1 9 april 201 2 aan het College voor zorgverzekeringen advies gevraagd als 
bedoeld in artikel 11 4, derde lid Zorgverzekeringswet. Verzoeker en verweerder hebben 
een geschil over de hoogte van een vergoeding van de kosten van ziekenvervoer.
Bij uw adviesaanvraag hebt u ons ook een kopie van het dossier gestuurd, maar een 
verslag van de hoorzitting ontbreekt nog. Het College brengt daarom een voorlopig 
advies uit, dat nog aangepast kan worden als uit het verslag van de hoorzitting nieuwe 
feiten of omstandigheden naar voren komen.

Het College heeft kennisgenomen van de stukken en beoordeeld of verweerder terecht 
het gevraagde heeft afgewezen.
In artikel 11 van de overeengekomen zorgverzekering is bij 'Bijzonderheden’ onder a. 
opgenomen dat de kosten van openbaar vervoer en (eigen) auto worden vergoed op 
basis van de kortst gebruikelijke route. Hierbij wordt aangegeven dat de 
kilometerafstand wordt vastgesteld aan de hand van de postcodes van het vertrekadres 
naar de bestemming met behulp van een landelijk gebruikte routeplanner.

In de Ziekenfondswet' werd als voorwaarde gesteld dat een vergoeding werd verleend 
per gereden kilometer volgens de kortst gebruikelijke route. Maar met de 
inwerkingtreding van de Zorgverzekeringswet is dit criterium komen te vervallen. In de 
toelichting op artikel 2.38 Regeling zorgverzekering (hoogte kilometervergoeding) staat 
het volgende: 'Anders dan bij de ziekenfondsverzekering is niet meer bepaald dat 
gereden moet worden volgens de kortst gebruikelijke route.

' Artikel 5, eerste lid Besluit ziekenvervoer ziekenfondsverzekering 1980 (oud)



2/ZA/201 2058488

Een dergelijke doelmatigheidsvoorwaarde is bij de Zorgverzekeringswet aan de 
zorgverzekeraar en wordt niet meer bij wettelijk voorschrift bepaald2’.
Dit betekent dat de zorgverzekeraar zelf mag bepalen hoe de route wordt berekend, en 
of daarbij de doelmatigheidsvoorwaarde, zoals hierboven vermeld, wordt toegepast.
Dit komt overeen met hetgeen daarover bij en krachtens de Zorgverzekeringswet is 
bepaald.

Op basis van de tussen partijen overeengekomen zorgverzekering is het College van 
oordeel dat verzoeker niet in aanmerking komt voor het gevraagde. In artikel 11 van de 
overeengekomen zorgverzekering is bepaald dat voor het vaststellen van de hoogte van 
de kilometervergoeding de kilometerafstand wordt vastgesteld aan de hand van de 
postcodes van het vertrekadres naar de bestemming met behulp van een landelijk 
gebruikte routeplanner. Op grond van de Zorgverzekeringswet mag de zorgverzekeraar 
zelf bepalen hoe de route wordt berekend. In het onderhavige geval heeft verweerder 
conform de polisvoorwaarde de hoogte van de vergoeding vastgesteld.

Ten slotte merkt het College nog op dat de adviestaak van het College beperkt is tot de 
vraag of een verzekeringnemer aanspraak heeft op een verstrekking of een vergoeding 
op grond van de basisverzekering. Het advies van het College kan dus geen betrekking 
hebben op een beslissing van een zorgverzekeraar op basis van de aanvullende 
verzekering.

Hoogachtend,

2 Stcrt 2005, nr. 1 71 Regeling van de Minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport van 1 september 2005 
nr. Z/VV-261 1 957, houdende regels ter zake van de uitvoering van de Zorgverzekeringswet (Regeling 
zorgverzekering)




